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kO EFD R BN A > R AALE PR AR e
TY K EBRY TRHRAH AT R o A LS o A
CHBEES EVE SR ST SN R £ A4 =TT

=
EL
Fgd > gt pFptdic (randomnumber) B ¢ FFR L ER LA £ o

“~

poh Bdh e (sampling) PRT AL o FUBdR RO H RS 2 B D
FoBCET MM AR A A o A AdiciE A~ 45 (numerical analysis)

FoECT k- B RGF fe B A 45 B AT 0 dodF 4+ Rz (Monte
Carlo method) fis* # % ‘@R chlicEff A b o §F i Bl s ¥ fiv ¥

B mFEAEARERp

FriicenA 2 SN FAR Y R S I T o b5
RIS TEE LA N ,JF’MJ Fad s kgl 3o
AR RAERAT S AL e Vb ik s LS IR
§#%ﬁ%%iev—w;igﬁﬁiﬁgiﬁat-%t%’#ﬂﬁﬁ

R R EPET KRG s AR -A@ oAV
Fhptdeg o AF R o {ﬁﬂ%%‘wé*é’ﬁaﬁﬁf%%%’ﬁ%%&’
PR i SR TR A S P

-

Hd g o ek BRI R RL FR P AESE D2 - Ed @

!

*PER ARFERMARS kAL i R A R i P e
@“?’Eﬁg“ﬁﬂﬁ‘@ﬁg KRR IR R (L

Z ol ATk teopt dicAd 4 F (random number generator ) k & 2 5t i o
:Liék;mré’i’riﬂf % Tkl om ¥ ARE S e gt b
BRSO B i T AR Y B R AL B A

$ 5

YA T R ahened b LR AT F R Y hE EEA 0 ¢ 45 SAS
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6.12 ~ SPSS 8.0 ~ EXCEL 97 ~ S-PLUS 2000 2 MINITAB 12 » #jt #c #
BeOPeaip R AP I AR A s B FER (It 1
EToE ) e R AR bt B o gt B H BT A ot GE g o
50 P AR D AR P o < 30 e e fedh RN %%‘“r.' i U
(0,1) proick &2 » g gicting AU (01) i ded 2 B
Flp > A2 eni & p et | 444 SAS 6.12 ~ SPSS 8.0 ~ EXCEL 97 -
S-PLUS 2000 = MINITAB 12 i&7 fe st A 45+ & & * chg LA A vl
et Briuupx U0L) procd 2 Baugi =2 > N2 5D
Feibid ® o L AI% Pl 4 BorAd 4 anpt ieie kst A 4T



A4 %

&% PPyt

- Bp A fpt A 4 BRGH AP > P ity et icd 4 BT

ER UK S %éi?’bﬁiﬁiﬁd s A ARE £ E > FP BT
BECEE SSE R AL ’*T&{r}?

- BF BT OUAERT - BB X2 A - B2 RN R 4

oz e E S R Pl 4 Bt g 4 e R AL 5 T e

#c | (pseudo-random number) o & * f PR ED o, L3 (& 2P

FLdicdy san Lt g dic

3

E-BEZS 0 PR —".j\mﬁl‘

INEALRRE ﬁ' A 2 E 2 Marsaglia % ¢ (1990) 47 8 > - B4
AFFREF T BERE

L R HERA 22 ERRY R F i A

2. ORI Y P AL BOTA S opt Bl S s LAt b
LR NN LA

RS R SRR G =R = SRR 4 il
(reproduce) =it 4 o jF B eug B - priicend 2 iEARY (B b ahpE
Ffeie it -

Pt FAPR o - B A L BEEATEY 0 L JEHI TR
A TR 0 AT B P R E MPRT TR 2
P RRE AT At A UOLj A 2 Bani s BRH LT
R 3 XN ol ok 30 S
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$o% PEALF

¥ - Sl el SR Al
M4 4 4 B (linear congruential generator ; LCG) #_p # i * &
2 RiLenp A 4 B 52 84 Lehmer (1951) 5 £ 41 > 425 1 &

LAFER (21) emFEHH BT ¢ Benflm (moa ¢ x)
B3 BB X X, .. o
X, =ax,,+c (modm), i=12,. (2.1)

gl
o

7 ’
|

PN

(m

PR RS T mA- B ek g (modulus) > a - B2
$ehak i (multiplier) » ¢ 825§ #dicensd £ (increment) > x, 5 - B 2%
FE feende 8 (seed or starting value) > ¥ 0<a,c,x, <m -

Ris g gd (22) i -
u =2 (22)

B U, TR A 0 e 12 B ehftdie >t i o 08
ToT AL igieg AU (01) di ik

AWAPERT] 0 d LCCA L chp e 2L L B ¥ fb2 0 Fl 5 B R

R IER s X HIIE G T
X, :[aiXO+C(a_DJ (mod m)
a-1

FliEFBXDEER>NBAIN masc 0 B A R s > TE A

RN R S SRR ER T BV TSR RS TR R S

X, =aXy + C—kym
X = axg + ¢ — kym = a(axg + ¢ — kym) + ¢ — kom = a?xg + c(a +1) - m(k, + aky)
Xg = a%p +C —kgm =a’xg + c(a2 + a)— m(akz + a2k1)+ c—kgm=axy + c(a2 +a +1)— m(kg + ak, + ak,)

) . . ) ) i
X =a'xg + c(a"l +a %4+ +a +1)— m(k; + akj_q +--- +a ;) =[a'x0 + c(all)] (mod m)
a_
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Fx 2. B 403 O (s o e £ dil i B AR R T ARG
FE gk it TSR R E S S R R S
chigrld o BEn B S b2 A fedus g A o

o P o r2gt A 2 Pl B - ERMF  E X E 2wy AR
chip - PlclEAple o Bl B2 B g Bar RO > 253 - B A%
R4 (cycle)o o enk RAL5 Y (period) > $fiE- LCG & 4 «j dica
T o B 5 per(u,) 0 I per(u,) shEE ] E 2 mo F per(u,)=m
pEfL s 2k d (full period) % & LCG £ 5 2 e »m-a~c 2 iE
R & R 4] s Hull fo Dobell (1962) #:F 5| %32 » $ILHM

ﬂ}

%% Knuth (1981) :

(2L 21 LCG £ 2 W ehlh > F 2 e
mifrc = 5 FHco
(Z)fg\.krrgﬁ‘g(q?f%‘xfm,pquﬂ fﬁ‘xfalo
(3)1&£r4?f€~‘x$m;glj4ﬁ Ilfalo

T RGIEP LCG HuF B iR PFH IR G 0 At A PEH M=16 -
a5~ C=1frx,=3 (¥ & R 2L)» @I P fei (42507 54 ithr
1):

% 2-1: X, =5x_, +1 (Mod16), X, = 3 1 #c

i X, u, i X, u;

0 3 - 11 14 0.875
1 0 0 12 7 0.4375
2 1 0.0625 13 4 0.25
3 6 0.375 14 5 0.3125
4 15 0.9375 15 10 0.625
5 12 0.75 16 3 0.1875




6 13 0.8125 17 0 0

7 2 0.125 18 1 0.0625
8 11 0.6875 19 6 0.375
9 8 0.5 20 15 0.9375
10 9 0.5625 21 12 0.75

d &7 g U, =u =0->u, =u, =00625- > 71 d #e ] ik
per(u,)=m=16 - Fl 32 & 5 2 ¥4 SRR 0 L0 R EIRE D

TP APEF R A TmME -

HFHWER I 2TAL B §FEHE (CO)RXRTEDE il
=@ S HE RIS FC>0PF S FUR £ 3] LCG (mixed LCG) > #c=0p*
AU % 3k % 3] LCG(multiplicative LCG )- d ** 3k /2 4] LCG h%#icc & % >
Tt EE R e RIm21(DN2 & K 2 EF 2 HLHEF o R EREE mor
a> P L B oper(u,) PV Fm-1, TR SEM T £F Kunth (1981) -

(252 2.2] 5% 4] LCG i # sh& & per(u,)=m-1» % vi 3
Om L mfe X, 3 5 F-o
(2) a4 #m e~ % (primitive element modulo m) 25

& L 1.2 432 2] LCG 7 4 5 'z 3 2 2] LCG( prime modulus

multiplicative LCG ; PMMLCG ) -

FIp @ 50k B3 LCG g B e 55 A4 = EF 7 > b dliiid
S S I é/F*Je’v‘ %4 (L’Ecuyer 1988 ; Fishman 1990... ) % i d
Piplp R @R M RG> 25803 5§ PmRE (Marsaglia
1968 ; Matteis = Pagnutti 1988 ; Niederreiter 1977 1991...) ~ » LCG &%z

TR b a4 > Bk 8 4p B 42 (long-range correlations ) ~ 2 % H T

2 I paEb iR gm Yl TR o )
(@ -1)/m=h
(@™t -1)/m=h i=12,...m-2;heR

. Fé_té‘gé [Cathy1]:

GF




IR M Seim A & ) R R R DR AT A E R A et

w
J
ek
o

@ -“3'“?

\
\-\-:\

E TR AR OEAR 0 T R H R N R L R -

Fo8 BEH3ALRE
#6875 A 4 B (shift-register generator ) £_d4 Tausworthe % 1965 &
=i Fpte HG Tausworthe A 2 % > B H 473 A 2 B okt A
D AR WL 0 MR R A (bit) BT % P %R R D -
qfrdAi" B B3 25 0b EiddE2 8 HTRER (23) uFEH
2 RIS ir“)*j.%? " FF| = ig =i (binary digits) b, # 7 ¢
b, =b,_, +b_, (mod2) ; 0<p<qg p,geR (2.3)
d %?K,éft&ﬁvta:; 2% (23)dnEE S vt 203 % & | (exclusive
or ; EOR) e 5% 4r (24) #i5% :
b=b_,EORDb_, ;0<p<qg p,geR (2.4)
moab AL 28 BhBb el - BoriE ) L ixiE
LB HEe A 0322"-12F 7 g 2" F AL A A
0 fe 1 2 B enp B 3k # 3 (2°-1)/ged(h2° -1) » 710 4o % E
ged(h2" ~1) 5 1 P Sk ek AT 2521 -1) - BE g E AL Bk
Bl - AEH I E RIS RG]

e
Wi
&

\
L
ped
3
e
:'H\
[
|
IR

SUFE EAE At A PESE p=l-q=4-

% 2-2: b, =b_, +b,, (Mod2),b, =b, =b, =b, =1 " #i

3EOREI®{E_I’§‘,T%~_‘%ET’LI0EOR0=0,0EOR1=1,1EORO=1,lEORl=0o

9



I bbb, X u; I byaby,bab, X u;

0 1111, 154 - 11 0111, Tuy 0435
1 0101 54 03125 | 12 1010, 104, 0.625
2 1001 9., 05625 | 13 1100, 12, 075
3 0001 1, 00625 | 14 1000, 8, 05

4 1110 ,, 14, 0875 | 15 1111, 15,, 0.9375
) 1011 ,, 1, 06875 | 16 0101 ,, 54 03125
6 0010, 20y 0125 | 17 1001 9. 0.5625
7 0011, 3,, 01875 | 18 0001 1, 00625
8 1101, 13, 08125 | 19 1110, 14, 0875
9 0110, 64 0375 | 20 1011 11,, 0.6875
10 0100 ,, 4, 025 | 21 0010, 24, 0125

d P& ¥ g dhu,=u =03125 - u, =u, =0.5625--- » #TrLied T

ek 8P per(u,)=15 -

S8 BER4E

e

Rl
3%
([
IR

A * 3 B ot ﬁﬂﬁbﬁﬁzé_i Bhkips - BRTen
FricA 2 % > Wichmann - Hill £2 & 2 2 Bnd g & > b4 Wichmann
Fe Hill (1982) #& e &

X, =171x, , (mod 30269)

y, =172y, , (mod 30307)
z, =170z,_, (mod 30323)

ui — Xi + yi + i
30269 30307 30323

PEAREEETZBRMERAE S E Zeisel (1986) 45 11 A
2EMG R AAE L EY G FAG S kB o 1T # % UEcuyer

(mod1)

10



(1988) ~ L’Ecuyer fr Tezuka (1991) %+t & & #cip s+
EHEBHBYHGAL B PR AE IR Y 0 L

K P lcd 2 Bendl A% > TS 2 WREHYFEL > A
i

11



W

FZIE O OFT R EEERHMARUOL A S 3 2

% - & SASG6.12
B w SAS6.12 p 3% U(0,1)pt #c A 4 % & % Fishman {- Moore( 1982 )
ST TR B R AU Aix > B Bk S 397,204,094 > o7 Bk G
2% -1 AdEd TAAEL X
X, =397,204,094x, , (mod2*-1) i=123,..
B X B r12% 1A 24 U (01) e s W

X.

e

Yok A& FFd SAS 612 kA2 2 U (01) ehp-dicid - ¥ o qlY
"RANUNI (seed )y s e k{7 > § ¢ chseed £t & "8 6+ S 4
FAAEA AR L BT L0 N f ER o Rl g
A PEREOT RGP T LA E S o 2 FAREERAT LD
PE o gD R L6 RS AT (T A AR N N o FER TERES 5
Rl FpF > TE @D E et o

defE > HET R G M?J_rz“—lﬁvf;_,—g,.grg:g o RMEFEF hF oo Mg

1% SAS6.12 chptdic Sk A4 - £ 1000 i U (0,1) e #ic

BT T e

SAS 6.1242 ;¢ :

data k1,
do i=1 to 1000;
obs=ranuni(0);
output;
end,;
proc print;
run;

7Y - AR BRI BB L R R epdkE s BT
RERT - T @S BREREE BB RDES S b g

12



Hoip #ek 5 100 ~ § B Bk 5 1000

SAS 6.124g ;¢ -
%let stream=100;
%let n=1000;

data k;
length vname $ 8;
array obs{&n.} obsl-obs&n.;
do i=1 to &stream.;
vhame="v"||compress(i);
do j=1to &n.;
obs{j}=ranuni(0);
end;
output;
end;
dropij;

proc transpose data=k out=k (drop=_name_);
id vname;

proc print;

run;

% - & SPSS8.0

Pa SPSS 80 pk U (01) prica 4 B4 &% Fishman {= Moore
(1982) 73 N s ep ek i A ML 42 > 3 ol 5 397,204,094
HGK Z 2% -1 RJEd TR X,
X, =397204094x, , (mod2* -1) i=123,..
FAx 2% 15 22 U (01) chyde ¥
_ X
]
hed AR JEd SPSSBO R F A A A L U (01) dhptdiciE > hgk

FEREP 28 A PR HZEPN FRTICT R

| Stemse
BB (D) BISEEAE):
T - UNIFORM(1) =
BRERO. | =l
B
+f <| -] 708[3] m@E:
ol =l=] 215 6] 3
2| =1=| 1zl e
)
el o L it
gL
= =0l Cmee | fzpatsoathioms
[ 2o | |
mE_ | mtEee | =me | mw | s




“A2 12U (01) chptdicle -t b » FREFDE fenjricid 7
EALBHEESFERF 2 TREIPHEAEL FHTLE > 250 FUL R
ThEERAEI PR PP EE > A EFRT FILG RPERAE > F s
FTENIT R RPE ﬁ'bﬁcﬁ_iijﬁg A E %2 2,000,000 FTE = F FTEH
SPSS 8.0 e dcd 4 F40 § W EIA Ik § W B0 T s 10,1396, 04313, 0.6122,

4%.

0.2908, 0.1557,.... o #7114 i * ﬁbﬁv oo - TR AR ﬁ—r ERE N = A S
FRIRE B 2 R

¥oobori T g SPSS 8.0 3% 2 SiE BH - = i&:’v‘ VI A
REBHEZ B B iz > A R E B EK 5 100 ~ BB Bk
% 1000 -

SPSS 8.0 F i i & !
data list free / al to a100.

begin data
end data.

save outfile=ttemp.

INPUT PROGRAM.

LOOP #1=1 TO 1000.
COMPUTE SN=#I.
END CASE.

END LOOP.

END FILE.

END INPUT PROGRAM.

add files file=*/ file=ttemp.
SET SEED RANDOM.
VECTOR A=al TO a100.
loop #j=1 to 100.
compute A(#j) = uniform(1).
end loop.
execute.

14



%= & EXCELY7

pan EXCELO7 Pk U (0,1) jrifcd # BEIR A1l 4piz » 27
R 5 9821 0 K S 10° 12 % 3 B 2% 5 211327 - AdEd TRAL X
X, =9821x, , +211327 (mod10°) i=123,...
x5 2106 22 U (01) shjde - ¥

Xi

u =
' 10°
Flh At BAT EXCELO7 chf s g 2 T » i § g *

ELLIESHEEY BEAFLI L Ho BRIAT AL T T
AArenEt iy > B FANPRLERE L BT >R A 4 B ﬁﬁ‘? g
TOHELMF o APEHRLP FR TR g 1AL 100 £ 1000
U (01) cnfriici o b b » T RLEWIE Rejrdic R A A Pk

RESFHETME > 28+ LR SBHRERE I Aol St dicld > 7 6
FRYH L R U P& EXCEL 97> 2 gk § 9 5101 7 hkie7] 10.3820,
0.1007, 0.5965, 0.8991, 0.8846,.... > *7)11 fi¢ * i@z > - T & Ay fA+ £

KEFEiE o FR ﬂ*g ER R > PPl o

A8 4 HE
S ) T
Al E): [om | | EuH |
AED): EET -] _s#Em |
e

AEE® [0 B@T

AlEEER): |
REEE

© FEEE0) =l
& HIIEEE:
C EERED

L NP e S # &1 * Visual Basic %18 % HF- =X ,I}L,? MED SRS
Hipdcs BBy > At R BB EGK & 100 ~ B BGE 5
1000 :

15



Visual Basic $iE % :

Public Function test()

For j =1 To 100

Fori=1To 1000

Sheets(""Sheet1™).Cells(i, j) = Rnd

Next i

Next j
End Function

¥ = & S-PLUS 2000

pw S-PLUS 2000 p 32 U (0,1) pt#cA # B & %+ Marsaglia & 1973
# 974 d) 0 Super-Duper pr#icA 2 F 0 2B E R E T RIERAE

X, =69,069X,, (mod2¥) » 1% f$s3ekit : b =b, , EOR b, - 2
EEHd EORE NP - 3 b g 42 L - )N A7 32 A
B H R L AR R 2V S A Ofrl 2 B enie

4o% & 54 S-PLUS 2000 izt % A 4 U (01) hp i » 7 i »
Prunif(n) g shan ek 445 > § ¢ con B0t St & A 2 Pt B lic o 4o %
EEIE ROP e > T T b setseed (i)ehdy £ 3T 0B B H 2 eh

AvdniE 0 iehEF X 5 03 1000 -

~

Foebo A ¥t S-PLUS 2000 AR F TR E T k4R 1T A ERE

Data > Random Numbers {& » # i ds $432 £ B K T AT ;Ik? i)

w F«
_W\

test ¥ 2 4 — ¥ 1000 i# U (0,1) mp”“@:m » H @ m?bﬁzém F* %k
B E R P ERE 28y PR R EBERERAEZ PR P BE -

Data

Diata Set: = ~ Minimum: o
Target Column:  [Sample Magcimun: It
TApa 1]
Sample Size [Toon 41 Devintion:  —
Distribution: [omiform ~ Location: T
Set Seed with: I Sale: I —
Shape 1 I
Sfiape @ I

Deg. ofFreedom L
el of Breedom 2[00
i, oEueeeses: |
Probability: —
Sarmple Sizs: —

Total Fuscesses: T
Tatal Bailnres: I
Cansel | _apply | I<| - cvsent Help

16



EERE S S LR R S X R S S R
W R B F - ST R S BREBEE B
Hst BB Bk 5100 ~ ?L&fﬁ&ﬁ % 1000 :

PR oAt o Bt

S-PLUS 2000 #% 5% :
a_function(stream=100,n=1000){
y_NULL
for (i in 1:stream){
x_runif(n)
y_c(y.x)
}

matrix(y,ncol=stream)

¥

%1 & MINITAB 12

F @ MINITAB12 3%k U (0,1) pt#c# # F 4 %% L'Ecuyer (1988) *1
Bhhe st g4 B 2R FAY 16 mAdT Rt BE0 2 2APE
oAz > A58 4o L
X, =157x,_, (mod 32363)

y, =146y, ,(mod 31727)
z, =142z, ,(mod 31657)

u = Xi + y| +
' 32363 31727 31657

(modl) i=1,23,...

4ok AR D MINITAB 12 ok § sk k24 U (0,1) enjtdieid

% 2::% Calc > Random data > Uniform Distribution z_ 5 » A ds 32 £ A %
X AT R 1%? A4 100 £ 1000 B U (0,1) eptdicie o o~ %h » 2 8
L @3 & heoptsciEd > ® & & & Calc > Random data > Set Base 3k € " #ic
AREZFFATE > 2/ VUL RYEBHRERE S P N dclE > 7 iF
FR LG RGP z&.ﬁ_’%:aéfﬁjﬁg."ziﬁﬁﬁ??afﬁ@f%égftsf»éz'ttﬂaéﬁ
B

17



Generate 1000 rows of data

Store in column(s):

cl-cl00 ;I

Lower endpoint: 0.0
Upper endpoint: 1.0

Select
Help OK I Cancel

PR e 4ok S E & 1% MINITAB 12 ehfg 3¢~ %0 7] 100 i % #
g * 1000 B j- e p e JRF & 4o 0T AR A AT R

MINITAB 12 #z;¢ :
let k2=k1
RANDOM 1000 Ck2;
Uniform 0 1.
add k1 1 k1

# % % Edit > Command Line Editor = » # {7 :

let k1=1.
execute 'c:\\ test.txt' 100.

18



45 -1 3 r 2 Y

S ¥ PEAZ B R
LAY fERT - BEOPRALBLR T LUK FREA
R VAP e e F PR RR TR AR e T APLS
BT R RIS IR R 6 F T - el

O L Lk

itk 7 A 5 2% @ (theoretical test) {o5F % #& %_(empirical test)
Bimte T & ’«Lﬂfﬁd AR dcA 4 Benn Bk (e g% (priori)
gt RRI LG R AL GO AT ILRGE R P e R
(global) 75 o @ F W €1 & AR5 i 2 BF FH D kot ik
B 17 (5 g (posteriori) et A4 0 4o 143§ liclic ] ek 3% (local )

=
T & °

B- & mEiE

Marsaglia (1968) dp i » 4o % #-suft fo 4% T4 2 i@ 4 t B - dicfr
HABEE o blde (U, Uy, U ) (U Uy Uy ) Bt
BEd o Pligd BEER g JE gt it 742 6 (Parallel Hyperplanes) 2}
A i) i+ 4 (Lattice Structure ) o 4Bl 4-1 ~ Bl 4-2 & B &
X; =37X;_, +1 (mod 64) frx;, =21x,_, +1 (mod 64) = & p* A # F T & *

B+ B R S 2P (B EL21) L L7 NP A5 W 41
G BEA RIDS 0 T hs S A T 0 X =37x,, +1 (mod 64) *t A

4 gt g BodE ek S g—gﬁ o

19



1.0 o . F
o o o
o . . )
o ° R |
0.8 o o R
) o o .
o] o o
o
o
0.6 7 o ° . o L
o
o o o
o o ° .
o
| o L
0.4 o . e
) o o .
o o .
- o o |
0.2 . 3 o
© o
o R .
o R .
00 ° ° F
0.0 0.2 0.4 06 08 10

Bl 4-1: x, =37x,, +1 (mod64) &= ‘a7 F e+ i

1.0 1 °5 r
° o
° o
°
°6 .
o L
08 | oo
°6
° o
°
°0
06 ®o L
° o
° o
o
o
°0
0.4 oo
°
°
°
°5 .
° L
0.2 o6,
° o
°0
° o
° o
0.0 ° o L
T T T T
0.0 0.2 0.4 0.6 0.8 1.0

Bl 4-2 1 x; =21x,, +1 (Mod 64) &= ‘a7 B e+ B
T A X =37 +1 (Mod 64) jr A 2 F P fA 2 g 2
BREE Y - B FRE - AR RFELBE o ol 435 §FER

TEREERE ELTEY TS

20



UI+3

Bl 4-3 X, =37x,, +1 (mod 64) &= 75 [ e+ B 41

1 dpsenT FAT 6 2 fF ehde < JE4L > o2 2 fL 5 k3% % (Spectral
test) (Coveyou 4= MacPherson 1967 ) -

2. BEEEESE KR PR R B0 2L G RS 2 (Lattice
test) ( Beyer, » Roof » Williamson1971 » Marsaglia 1972) -

3. & T 7T 5 B# (Marsaglia 1968) -

4. 3 B E=edg (Smith 1971) -

5. % 2+ (Discrepancy ) (Niederreiter 1977 ) -

Poldte Thd L 2 4 k3 frk e Ll gtiped
LIS HAERARZATE  PRFLAIEHPNIELT T IUH B2

E UL COE N ﬁﬁ.b'“rjé s E KMt d 2 BRI mie 2o
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CEE T 1S

CRRIREE RS © S 2 ER AR (P &
FolicA 2 BRSSPl MR BRI B RIA FEETL 0 -
SRR R ER RS AT AL N - A Akt GRS AR
L) ¥ - R A e T (B ) 393 ARt e g
= ¥ % ( chi-square test ) ~ A 7| # % ( serial test) -~ K-S # =
(Kolmogorov-Smirnov Test) % = fitk @ @ pfb* Mk T enits 5 2 %
484 % (runs up and runs down Test) ~ + < 4% 4 % (runs up test) ~ ¥
I & % (gap test)~ ¥ 7 % (permutation test) % #p B & < (correlation Test)

IR

BFL 1" LEcuyer (1992) #7311 eh= P fik 2 (Two-level Test)

KRl R 2 B 2 LA - R LA N e ik
Pl REEE - BB AT R T LA PT LB R N B BT
pPET,T,,..., Ty » 3T kend 2 FRERIEHT,T,,... T 2" N B o Eer
HRD B2 HA B A R R A T K-S 8RR
p e fe § 2 51 U014 fie> 451 1ded K-S i & A i 5 4E 4 H,

m"t’*}]‘}ﬂ'sf@‘gbﬁté_i% ﬁ}@ LIE_"‘% w0 K 2R o
CRE A EERSE 3 R AR A & -

Montgomery (1997) #f¥feipt ek @ chpticie (¥ $3'%F% 1) 5 & f
ERA etk o 3 M P ER T AR o LS e
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211 *3¥z
u%"‘vﬁ%famf:;;'bgtgﬁuul,uz,...,un&waa A (01) B
= (01) RREEAZ KB HREREVREB ) FFIRERTE

EEF
fe b feni B 45 R ar R L

k
Z(Oi_ei)z
X2:i:1

€
0, ! FFiBw B §C ol | %=
e EAYIB R PES#k e =n/k

FNRAPF BTN EXTETMAD RS KkLaF > A feod 3 X2
N s ERTarT kR 0 LT ELE L @ & Re, 255 Fe)
WE HFZRELE U PRFLA - # A H LSS R e 258 fo

A 1360 L HEL M APRER U IR TR TELTE S
UO1)ea 3 A e » | % Bl (k) 3 5 100 Flpt & B % B ) et 2 = d
L0360 54 A GmtE ARt LAY X2=0.333 < 2, =16.919 7 W
LHE K =005 2T > kTR TS ERIES P g A
Ao U(0,1) gk -

F 4-1 + 2 ot B iR
WA pipl=d (o) B =dk () (0, —e)? /e,

1 [0.0,0.1) 42 36 1.00
2 [0.1,0.2) 38 36 0.11
3 [0.2,0.3) 45 36 2.25
4 [0.3,0.4) 31 36 0.69
5 [0.4,0.5) 34 36 0.11
6 [0.5, 0.6) 41 36 0.69
7 [0.6,0.7) 32 36 0.44
8 [0.7,0.8) 24 36 4.00
9 [0.8,0.9) 37 36 0.03
10 [0.9, 1.0) 36 36 0.00
X 2=9.333
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212 BA¥E
Bz st e 2 iR idaz M2 ud gy » 285K
TP BB UL U, U AT e d ] (U, Uy ), (Ug gy eee U ), eee B

7493 50 0 D) B r 2L AF - BARY  APRKE

B (0l) 2= k B3+ %R

o A IR S - dei
AT B R L f(f, o ,) R EAIN - B R
j ) :”,__ lﬁ;ﬁ'{]g I)‘z‘% J &"Fg'&jZ, ...9§:d]]};§'{“§, /;z—t,."] ‘gpfé&jdﬁj;'(ﬁ'(—fr,

Rlte Tt 5 ¢

n/d
, JZ‘,“Z: Z[f(hjz - K¢ ]2
Xo= n/d
kd

'n/ ) R v , v s N
ﬁaf‘—k—xpﬁ I e il ngzj‘xufl d B % k-1 g1t 2 4 fe o

FI# g4 17360 ?:?Lﬁ{ RO A SEIEAN ol (R i U A S
, . . 1 12 2
e 28z EFY o APR (01) 345 (0,2)(Z,2)(Z1)3 B
S (0,1) ( 3) (3 3) (3 )
R BRI > B A 42 B st E X _13.9<}5505’8=15.509 )
s R EFKE =005 2T 0 TR IR TERIES VPRI DL G

& (02 % fF o
4 4-2 Bk wamnt b A

E £ e e B
(1,1) 1/9 20 30
(1,2) 1/9 20 29
(1,3) 1/9 20 17
(2,1) 1/9 20 15
(2,2) 1/9 20 15
(2,3) 1/9 20 18
(3,1) 1/9 20 16
(3,2) 1/9 20 23
(3,3) 1/9 20 17
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213 K-S
K-S T2 % L?’Lﬁi;ﬁi;il Uy, Uy EEHE3 5 (01) %R
ERE - ﬁfl‘uﬁ“ Bl | riE S e A fie s licsr U(0,1) ik A e S e 8L

FoR B MR I S e Bk A L3 o KS B i
F TG EHTRE A e FPRT §F TR A o K-S Hh Tenit
RS

D=max{D",D}

:]—F(u(,))

D" = max

1<i<n

= MmaX

I<i<n

F(ug,) -

_1)

B P (Ug) 870D P D AR R B I A e i
Denfeft @7 v jgd & K-Sig 2k @1 -

Aprsvgd 1 shs 10 £ p i@ 0 0.10480, 0.22368, 0.24130, 0.42167,
0.37570, 0.77921, 0.99562, 0.96301, 0.89579, 0.85475 % ] . K-S & T
ST BB AT o AP R B B 1S A E MG A e 5 U0D) R 4 A e
S FU,) BV EREARDAF A SR RERST LR DG
o 5k 43 et B iEAE o 4k LA R D =0.27921< D g gy, =0.40925 > 7
o LR FREE=005 2T o AT E S RERIEG S Pl 5
3 A fie U(0,1) ik o

443 K-St w5

| Uy Flg) i/n G(-D/nli/n-FQg)| [(-1)/n-F(ug,)
1 010480 010480 0.1 0 0.00480 0.1048
2 022368 0.22368 0.2 0.1 0.02368 0.12368
3 0.24130 0.24130 0.3 0.2 0.05870 0.04130
4 0.37570 0.37570 0.4 0.3 0.02430 0.07570
5 042167 0.42167 0.5 0.4 0.07833 0.02167
6 077921 0.77921 0.6 0.5 0.17921 0.27921
7 0.85475 0.85475 0.7 0.6 0.15475 0.25475
8 0.89579 0.89579 0.8 0.7 0.09579 0.19579
9 0.96301 0.96301 0.9 0.8 0.06301 0.16301
10 0.99562 0.99562 1 0.9 0.00438 0.09562
D*"=0.17921 D =0.27921
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22 e

221 2 5AEHE T

A EARR A T e & P e E%ﬁﬁﬁﬁcﬁc Ju,u,,...,u, » HEH SR
RE R B e A G R B8 B LR 4 o ok 5  §

Br e o BT R AR A RS AL L R
TR AA] o o Teh™ 2 AP B3k 5 0 f BHLA T > FAPMDS BB 5
YA 0 R T o Ao BT =T A o AR Aor d vRE{ G R A
B SR T B RAR S AR ER OTRA BV IR 54
AR e T A 73] o Levene (1952) F MR ¥ B o B s w L

2n-1 16n-29 ,

E(R) = VR =[P

BN AAPE R E T IRAIEEF AR -
P17 A 160360 £t diciE i " AR R T RIS T R G

+++-++—-————+—..... -+ -+ —+++

R T O RS R R

1 2 3 4 5 6 240 241 242 243 244 45
R - E(R)

=0.752947<Z,,,, =1.96 - %A % -k %

4 3k 2_R=245» #|Z| =
¥ A-"7m

@=0.05 2. T » & KA AR P L b K .

222 AR
AR R & Py A MR BB EE L B B A
PAERTET O APEERDT (run) R EST 2 B L REFER
(length of run) % & 5 3% % AP 2 B cnB e o At 104 Len 204 3t
B i 6] - £ A2 2115 % F{0.10480, 0.22368, 0.24130, 0.42167},
{0.37570, 0.77921, 0.99562}, {0.96301}, {0.89579}, {0.85475}, {0.28918,
0.63553}, {0.94290, 0.10365}, {0.07119, 0.51085}, {0.23680}, {0.10110,

0.52162}, {0.07056} -
Zyp Knuth (1981) 2/ 7 > S| adle s 2 RS ) R ZF 2L

26



IR REFFLEF CEFRERT S 50 @A ER S Knuth
iTE AP %S Tﬁ"&la:}ﬁﬁ PR ARRERT LB o bldol Wik
7| i #-0.37570, 0.96301, 0.85475, 0.9429, 0.07119, 0.2368, 0.07056 & %
3t 0 1A F B 4o :{0.1048, 0.22368, 0.2413, 0.42167}, {0.77921, 0.99562},
{0.89579}, {0.28918, 0.63553}, {0.10365}, {0.51085}, {0.1011, 0.52162} » *
FERA~55421,211,2 29 %FELA51-24K~%5 33>

1 o

v RREEEIT S G mafs

FRE Y REERAGERTE LR BT L2 B AR e
e

(k+1)! m!
f, r ®"EFERG KehBHi> k<m-1

f CTERBFERICC EmaiBik

v R Wi Bl manBk BN 5 R BN el kK ( (k 1)|

0N ER S UEEE N SF AR T L F TS DR A
Bd B G m-leht 3 Ao

ORI ik 10360 L BcE St AR T B om S 4R
R T @I 44 B o B R R E X2 3.761538< 47,,=7.815 -
P B REE R =005 2T o & B IERIES P EE G b eh
Bk o

44 1 HARE e et B AT
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B % TFE I =1 -

1 0.5 65 67
2 0.333 43.29 35
3 0.125 16.25 22
41+ 0.042 5.46 6
223 BB L
e te €ehi & P enil ﬁ; U, U,,...,u, s ELEH EF
ETDRR (o, f) N 0 S D ST BT B B2 o Tk F(gap)

PEARRNNELE (U, g(a,B)) #rFHEeE & (gap length) ,T"«k
Fodcu U, u P ERERHRR (@, f) P m R R RSk oS

U Up o Uy B0 20 PIRIE & R 602 foft § L 3dcs (f-a) b im

P(gaplength =i) = (B-a)(1- B +a)' i=012...
BAIVERERZIEEIARL (B-a)l-F+a) > A FIEERE LM
EEASE R L (B-a)" A EIIIRL B RE R YT 2P 8 B o
wh B EAR T o PR T E S
xo = §llovp-a-pra)]  (f,—v(p-a)")
= V(f-a)l-f+a) v(f-a)
fORIEEARLiSBE =012,

foPBEERLmRE
BPovi@EaoaBi maBd i@ B ad =
V(B-a)1-B+a), V(B-a)") x5 b o dok gt BRI S 2 2 ih
HoRTAFEXPETMAA R Amat S Ao

FI¥ & 149360 & F B Btk ©0 % B (o, f) 5 (051)f= m
L4 hERT T EF A 45 h % > His st XP= 2.705882
< Xo0s.=9.488 > 7 I s A ETFK M ¢ =0.05 2T > & K ESRIES M B
E3 Bz EaiBER o

3 45 It Tt A
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7L A s Wl BBk

0 0.5 85 76
1 0.25 425 46
2 0.125 21.25 24
3 0.0625 10.625 14
412+ 0.0625 10.625 10

Polfe Ll & AU UL U,, U 0 SRR R R e R
gl iE S PRI R B oA E R o S
BBlu, U, U A A G KB 2 (U, U ), U, Uy ), BREEH
F-BOREY FRBERE (BB L EXELZ KT ET K &
oA eSS otk BB [ Ab 2 o PR AP TIEAE A s K g

3% (% ;‘a—) APE P T g FRBEEIEET 2

BRI A BREAP T VR T HET LB EE L b e AR

21 B Y -

PE & O
.. . n/k.,
ZZmZﬁmhmh)—4
x2: W #lk
n/k
k!

hodk PR 2 e e AR X gz g d R G KL et 2

A fie o

FU A 160360 & 5t el R 5 2 i B AU, Uy, U
AR 3 B SRS @R 4 46 BTG E XP= 34
<7(oo55_1107 PR AR F KRR a=0052T > & i;qnﬂ;ﬁi}ia‘? F Lbﬁbgt

LED LR E S

346 PR TR A
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PR, TREL Y ="

(1,2,3) 1/6 20 25

(1,3,2) 1/6 20 19

(2,1,3) 1/6 20 14

(2,3,1) 1/6 20 21

(3,1,2) 1/6 20 22

(3,2,1) 1/6 20 19
2.25 bR

tM R A & P DR A AP u B, e M At

#AULU,,., U R BEE A FRDBERT T L EIu B, PR B D

n

> 1

ol s ¥
I &

—

- 12 g
Pi= h +15 Uy U inyj —3

#¢h =[(n-1)/j]-1
NEEELS

2 I 2 'z . P ) e £ p
EBER p =0 E N A RTATEA = ——= ¢

' [18h, +7
(h, +1)°

FI*rtd 1 60360 Ly pipig T P~ =123 R L&
ALALA & w 5E-1.07 ~-0.86~ -052 > SHkAkts o BB NG ¥ EIE ] 0

F_L

T 0 PREAR T F R A R e

Zogs=1.96> 7 % > BAEF k=005 27 > & I AESRIES S

3 PR o
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d - T Rt A 2 %?K{%*ﬁﬁ W RA D Pl st Bl
= B
AP Fdc s @ R ARR M o T A B T B E R

SAS 6.12 ~ SPSS 8.0 f- EXCEL 97 = ¥ ehjt #cd 2 B % LjFd sufe ke
Gikerad o ¢ SAS6.12 {r SPSS8.0 A 3k #ic s 307,204,094 - % #ic
52%-1-4d ®3 227 N E PPk B 52" -2 7 EXCEL 97 syt ik
A2 Eehflc: 98210 F #2102 B R F 211,327 d UL 21V U
Bl R R Z10° ¢

@ S-PLUS 2000 §= MINITAB 12 = dz 22l o5 'S Ned %E‘J{%ﬁz‘ BB EAT
A 40 S-PLUS 2000 jriicd 2 Renc e £ MM 4 o B e b
E o B e iE ek 8 £ B S 6.6x10" (Ripley, 1994) 5 MINITAB 12 Pt
AL B> FE e ET Z B RFARERAZ > 3 2 rE IO &

B % 8.1x10% (L’Ecuyer, 1988) -

bt e g I 4o 4 07 > 2 ¢ S-PLUS 2000 jt #icA 2 B ehik
£ RET Y BE o @ EXCELO7 priicd 2 Benik L R B R E T
BHALY doms L LA E RS § - FH 0 B U RE- R b

%0510 7 BHML P ER
SAS6.12 | SPSS8.0 | EXCEL 97 | S-PLUS 2000 |MINITAB 12

FHE R 21x10° | 2.1x10% 10° 6.6x10* 8.1x10*
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-85 iR
AR AN 0 AR &SR R B R KT A
APtk B o NP ERE S F ) R TS A E R 2R
Wengtdcg 2 B o 2 24 1000 &> & gt geenip fos %) 5 500 2 1000
AR F R Eg=0052 T 5 R FEERHR T

*ﬁ‘ﬁ

et

2.1 §EciEH: 500 £

hH - PR Y > I AR TR TN B B T 0 A u
AR CKSHET RGBT AR R BT R TR
BRI EEBRTIR T at R TINA o AP At LA
S-PLUS 2000 p % e fic (chisq.gof) k{7 > a E Rk enw Bk .4
¥ Moore (1986)r#% #-ch % » H 2% 5 1 k=[2n% |+1 > #rt pj dic i
#ci 500 FF 0 ® P EK 5 250 A K-S E3te > gt Z f1* S-PLUS 2000
o g dic(ks.gof) KV F o AB G EINAR Y B B = MO Ak
o R BHA WR L5 o b SABRH AL 0 B KR
Bl EmAs > BF% 5 (0,05) FIEERA MK S 50 iz
AP R REIREL L 3B e MR I T g T R T

4o te

i

A

T\4

s
(a4

b

f

lu

B e R eakol pE s iR e

o EREIY S - prERTE 1000 B p ERKS KT hEHE p
EEZE L UOLAR » %4 £ 9757 o

# 52
SAS 6.12 SPSS80  EXCEL 97 S-PLUS 2000 MINITAB 12
+ 2 T 0.506 0.279 0.197 0.750 0.584
K-S & T 0.179 0.505 0.455 0.279 0.639
28R 0450 0.210 0.864 0.039 0.794
3MA st 0.093 0.251 0.038 0.566 0.005
Il T 0.556 0.402 0.063 0.459 0.177
It € 0.580 0.862 0.840 0.111 0.312
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g e 0.760 0.170 0.937 0.114 0.335

A Agde ©. 0.066 0.009 0.037 0.010 0.024
A0 B W T 0.000 0.000 0.000 0.000 0.000
ﬁ%t PR A p fif<0.05

2.2 i’ 1000 £

B - RN R T o I AR RIONBT Bk U A Y
AP RT KSR AR AR AR RT B
T AR TE AR B ETIRT AT RIS > FREKG 32 &
K-St 2304 > gt £41% S-PLUS 2000 p % ehdidic (ks.gof) k37 o &

Bl 30 A R4 o= 2 2 HPB IR FRBAHE LS {3 o &
AR R INA > R BK R L 4o AR TS > FRX S (0,05)
FREE AR MK 5 5o PR EIINL > AP RF &AL S 3B 2o
BARMHR RIS > TR R AP I Y Z R R B i

AT S e

B RERE I B - BT 1000 B p g K-S & % T p
BEEE G U(0,1)~ pe > ‘..“';%-&r'f 4 93 o

% 53
SAS6.12  SPSS80 EXCEL 97 S-PLUS 2000 MINITAB 12
+ 0.959 0.988 0.541 0.917 0.426
K-S # % 0.156 0.853 0.230 0.255 0.337
2@EswE 0723 0.513 0.094 0.361 0.093
3ansiwe 0187 0.674 0.265 0.284 0.570
Sk 0.732 0.904 0.498 0.636 0.545
R 2 0.790 0.179 0.290 0.881 0.348
AR e 0256 0.667 0.356 0.726 0.559
g ge . 0.047 0.105 0.191 0.397 0.005
LALES 0.000 0.000 0.000 0.000 0.000

ﬁ%t : ﬁp,%{ﬁzfg%ﬁ p @:IS0.0S
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23 Fr+t RfpALZ

Btk chit e T3 2 ¢ 0 B HETN - ARG ERS 2

2

T - ReOfRRR T E_ AR SR B2 iR A BB F R
F R BROR S VRN EBEMAREF A BRI o A AT
F R AR E R A 2 R A REFD &% K Los Alamos
PR REATR Y - 4T R o TR A forsE o Pkt M
“tr0 Neumann fe Ulam 3% 4 e § i § 5 & Amper s 54 4 B
(MonteCarlo) &k é& & o 53+ Bz ezl At > L & £ 43 5 s 1)
*OSE P RGR T R R BT R R e g A feddic <3R4 E

Eowd FE o R RO o - KA 3 0 FE A RE DL ZHHT Fie

-

L#= - a3 ka3 R 630 3% B AL A8 8 42 (stochastic
process) » @ ¥ pAEMS BT 2 & Rlcw F AL SUcF dp 8 R
(E)-

2. LB EPEARY & REH 2 R () FAIY AP s

WA R PE (i)

Mk Rk ehd B iRy EaE > A% B2 P (law of large number) %
¢ 2 &2 7 32 (central limit theorem) z F » #7120 e f & %ﬁé < B ehd
HRBRIPRER TR NE S o 5 BB ApE PR L BT
Jedrs R R A BT B b > - A

6= [ (x)dx
HY f(X)Exehiz q Sdico dok AP A (a,b) FAEI53 E B n B X hiE -

Bisp o B I(X) Sl B e 0§ 3 LGB SR & Al



3 f(x,)

0=(b-a)=——

20

#oeh WL f(x) T EE

TYCRRE

f(X)rrnEr » FRIGBH T iajm (m’f‘-""f'lfﬁﬂ\ﬂt) BT e T

GURES EE L R ey

TREMACETREIEZIANATIR LA o

A OEER T S A
= = ’%\'},—‘f{'ﬁfifév\

i# i B P-4k (Straight Sampling ) >

2T kR [Te i deengE A R ] 1T L R A 2 B R

FERE 3 R SUE S STES

lpLI g™* Xr’ﬂl;'.‘;J‘ °

1
- Btk b y=
1+x

R 1
@I AU HE ~» e T BB dx (D) R By
n
Y N ,E'ﬂij.we’xzdx SUT N e AR L BT e J.we‘xzdx hE

v 12 Gy
[T dx g LFe P dy A1 & B AR

SN
2]

)
I

Pt M R FIE ek 0 B e SR AT IR B AR L R s L) e 2
# MEXCEL 97 ehi dds > 34 5 % 01%2 7 -
%540 T A AL B2 R
SAS6.12 | SPSS8.0 | EXCEL 97 |S-PLUS 2000 MINITAB 12
n=500 1.768813 1.784288 1.770828 1.769235 1.775522
£ % 1000 = | |¢] ~0.2054% | |é| ~0.6676% | || ~0.0917% | || ~0.1816% | | ~0.1731%
n=1000 1.769274 1.773801 1.772364 1.775115 1.774833
£ % 1000 = | ¢ ~0.1794% | | ~0.0760% | |é| ~0.0051% | || ~0.1501% | |é| ~0.1342%

“ e dx=2[ e dx= 2x;xr(;) =7 =1.772453851

35




P& TRRF
ERERE G 0 BT AEAMEE LT L R FRR A @ s
o T RY R R D O RT ARHP AL BORGEHER > 1A
4 100 ‘= 500 % ~ 100 ‘= 1000 % fr 250 ‘= 1000 % cf ficis 5 ] » & % 7]
%4 55> v s SASG.12 ehdd (T p§ 1B - EXCEL 97 sl i7cd ch
% KT}” B 2dF o
%55 7 AHM AR AT R iz )
SAS6.12 | SPSS8.0 | EXCEL97 [S-PLUS 2000|MINITAB 12
100 ‘= 500 ¥ 0.33 4 43 1 2
100 ‘& 1000 ¥ 0.51 6 105 2 2
250 1000 ¥ 0.98 9 272 15 ook
TR L T R T 0 T MINITAB 12 p 3k e (74 B 5 B Gt i

Foob o A F kTR I - & P 4E ¢ & EXCEL 97 4- SPSS 8.0
m?“ﬁ'{ﬁ 4 g‘; G Bt Fﬁ’%ﬁi:? ET ) ,}; e 7}@4‘ TR AFLE P

EXCEL 97 > %&g #3007 g r] ¢ 0.3820, 0.1007, 0.5965, 0.8991,

t SPSS 8.0 jrdiciiF e § fi B £k + 2,000,000 0 4§ 18
1 0.1396, 0.4313, 0.6122, 0.2908, 0.1557,.... « “17 » — % &
% b HEenfi Bl o

0.8846,.... > @
LT R

Af T ERAHLE 0 F RGP T
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FAR O BwmBEEE
FPBA L B ST REDFL R AR AR LA
PP A 4 B o PR R S chit A 4 B B
o Tt AT A £ P et D 4% SAS6.12 ~ SPSS 8.0 ~ EXCEL 97 ~

‘|

S-PLUS 2000 2 MINITAB 12 &7 fEsest A 45 & @ % chE 88 > 4 5
R ARMARUL) oA 2 Beigy =2 > 12 IR ik
TR o LA plicd 4 BETA 4 enpt B R R A T R e
FA R E T OFERNT RS AP 0 BT B
oGP ERE DS § - FH 0 BT R R KD F
PRI RIS R R Uk 0 TG PR P R aEer iR

Yootk fgta g SE 4+ Bk en R A i FHE 0 3 ¢ 12 EXCEL

o
o

l"-t 11.*

97 eh# R 4F » 354 F A 0.1%2 T o ffs 0 A m N TR i
SAS 6.12 i {73 Ap & chF  EXCEL 97 fdd 17525 eh Ry B _fadF o
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<Hd 1>

o 4

] )

SAS 6.12

S-PLUS 2000

MINITAB 12

EXCEL 97

SPSS 8.0

23 (uniform) 4 fie

*

*

*

*

*

¥ f& (normal) ~ fe

*

*

7 %< ¥ i (lognormal) »* fie

4p #ic(exponential) ~ fe

*

b. i (beta) 4 f2

sl (gamma) 4 fie

#+ o (cauchy) 4 fie

% #7(logistic) » fe

# fa(weibull) 4 fie

F »~ pe

TAu\ﬁja

=+ = (chi-square) » fie

||| %] % %] %]x|%

Laplace ~ pe

K[ K| K| K[ K| K|X|H|X|%|%]|%

Pareto 4 fie

5% 1 (bernoulli) 4 f2

*

= 78 (binomial) » fie

A = (geometric) » fie

* | *

| = 7% (negbinomial) 4 fie

* % f>(poisson) 4 fie

*

42 & @ (hypergeometric) » fiz

K| ¥|K|*|*

K[ K| K| K| K| K| K| H|X|HK|K|X|H|X|%|X]|%|%]|%
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< S 1>
LCG_function(n,seed=3,m=16,a=5,cc=1){
temp_seed
z_NULL
for (kin 1:n){
temp_a*temp+cc
temp_temp-floor(temp/m)*m
z_c(z,temp)
}

z/m

}

< 2>
TG_function(){
seq_NULL
x2b ¢(1,1,1,1)
for(i in 5:88)
x2b_c(x2b, xor(x2b[i-4], x2b[i-1]))
x2bleft_x2b
while(length(x2bleft) >= 4) {
seq_c(seq, sum(x2bleft[c(1:4)] * 27(3:0)))
x2bleft_x2bleft[-(1:4)]

}
list(x2b,seq/16)
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<& 2>
0.10480
0.22368
0.24130
0.42167
0.37570

0.77921
0.99562
0.96301
0.89579
0.85475

0.28918
0.63553
0.09429
0.10365
0.07119

0.51085
0.02368
0.01011
0.52162
0.07056

0.48663
0.54164
0.32639
0.29334
0.02488

0.81525
0.29676
0.00742
0.05366
0.91921

0.00582
0.00725
0.69011
0.25976
0.09763

0.91567
0.17955
0.46503
0.92157
0.14577

0.15011
0.46573
0.48360
0.93093
0.39975

0.06907
0.72905
0.91977
0.14342
0.36857

0.69578
0.40961
0.93969
0.61129
0.97336

0.12765
0.21382
0.54092
0.53916
0.97628

0.91245
0.58492
0.32363
0.27001
0.33062

0.72295
0.20591
0.57392
0.04213
0.26418

0.04711
0.69884
0.65795
0.57948
0.83473

0.42595
0.56349
0.18584
0.89634
0.62765

0.01536
0.25595
0.22527
0.06243
0.81837

0.11008
0.56420
0.05463
0.63661
0.53342

0.88231
0.48235
0.52636
0.87529
0.71048

0.51821
0.52404
0.33362
0.46369
0.33787

0.85828
0.22421
0.05597
0.87637
0.28834

0.04839
0.68086
0.39064
0.25669
0.64117

0.87917
0.62797
0.95876
0.29888
0.73577

0.27958
0.90999
0.18845
0.94824
0.35605

0.02011
0.85393
0.97265
0.61680
0.16656

0.42751
0.69994
0.07972
0.10281
0.53988

0.33276
0.03427
0.92737
0.85689
0.08178

0.51259
0.60268
0.94904
0.58586
0.09998

0.14346
0.74103
0.24200
0.87308
0.07351

0.96423
0.26432
0.66432
0.26422
0.94305

0.77341
0.56170
0.55293
0.88604
0.12908

0.30134
0.49127
0.49618
0.78171
0.81263

0.87647
0.30995
0.76393
0.07856
0.06121

0.27756
0.98872
0.18876
0.17453
0.53060

0.70997
0.49626
0.88974
0.48237
0.77233

0.77452
0.89368
0.31273
0.23216
0.42698

0.09172
0.47070
0.13363
0.58731
0.19731

0.24878
0.46901
0.84673
0.44407
0.26766

0.42206
0.86324
0.18988
0.67917
0.30883

0.04024
0.20044
0.02304
0.84610
0.39667

0.91646
0.89198
0.64809
0.16376
0.91782

0.53498
0.31016
0.20922
0.18103
0.59533

0.79936
0.69445
0.33488
0.52267
0.13976

0.16308
0.19885
0.04146
0.14513
0.06691

0.30168
0.25306
0.38005
0.00256
0.92420

0.82651
0.20849
0.40027
0.44048

0.2594

0.35126
0.88072
0.27354
0.48708
0.18317

0.86385
0.59931
0.51038
0.82834
0.47358

0.69179
0.27982
0.15179
0.39440
0.60468

0.18602
0.71194
0.94595
0.57740
0.38867

0.56865
0.18663
0.36320
0.67689
0.47564

0.60756
0.55322
0.18594
0.83149
0.76988

0.90229
0.76468
0.94342
0.45834
0.60952

0.66566
0.89768
0.32832
0.37937
0.39972

0.74087
0.76222
0.26575
0.18912
0.28290

0.29880
0.06115
0.20655
0.09922
0.56873

0.14194
0.53402
0.24830
0.53537
0.81305

0.70659
0.18738
0.56869
0.84378
0.62300

0.05859
0.72695
0.17617
0.93394
0.81056

0.92144
0.44819
0.29852
0.98736
0.13602

0.04734
0.26384
0.28728
0.15398
0.61280

0.14778
0.81536
0.61362
0.63904
0.22209

0.99547
0.36086
0.08625
0.82271
0.35797

0.99730
0.20542
0.58727
0.25417
0.56307

0.62590
0.93965
0.4934
0.71341
0.49684

0.90655
0.44013
0.69014
0.25331
0.08158

0.90106
0.52180
0.30015
0.01511
0.97735

0.49442
0.01188
0.71585
0.23495
0.51851

0.59193
0.58151
0.35806
0.46557
0.50001

0.76797
0.86645
0.98947
0.45766
0.71500

0.81817
0.84637
0.40801
0.65424
0.05998

0.55536
0.18059
0.28168
0.44137
0.67607

AL KR ¢ Montgomery (1997,p682) > @ #-Filfgi L A3 0fr 1 2 B chdicie
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< 3>
B 3\ fe AR5
ss_function(serial,d=3,k=3){
r_NULL
w_rep(10,d)*c((d-1):0)
p_rep(0,length(serial))
for (iin 0:(k-1)) p_p+(serial>(i/k))
while (length(p)>=d){
y_p[1:d]
p_p[-(1:d)]
q_sum(y*w)
r_c(r,q)
}
obs_table(r)
exp_sum(obs)/(k~d)
chisg_sum((obs-exp)”~2/exp)
pv_1-pchisg(chisq,length(obs)-1)
pv
}

e TR
permu_function(serial k=3){
permu_NULL
y_rep(10,k)"*c((k-1):0)
while (length(serial)>=k){
x_serial[1:K]
serial_serial[-(1:Kk)]
r_rank(x)
p_sum(r*y)
permu_c(permu,p)

}
obs_table(permu)
exp_sum(obs)/length(obs)
chisg_sum((obs-exp)”~2/exp)

pv_1-pchisg(chisq,length(obs)-1)
pv
}
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ERrS
gap_function(serial,L=0,U=0.5,k=6){
gap_NULL
obs NULL
p_NULL
no 0
TF_(L<serial & serial<U)
for (iin 1:length(TF) ){
x_TF[i]
if (x==1) {
gap_c(gap,ho)
no 0
}
else no_no+1
}
for (i in 0:(k-1)) {
obs_c(obs,sum(gap==i))
p_c(p,(1-(U-L))Mi*(U-L))
}
obs_c(obs,sum(gap>=k))
p_c(p,(1-U+L)"k)
exp_sum(obs)*p
chisg_sum((obs-exp)”*2/exp)
pv_1-pchisq(chisg,length(obs)-1)
pv
}

A AR T
runup_function(serial,k=4){
original_serial
serial_c(serial,0)
sign_NULL
p_NULL
obs NULL
no 1
jump_0
for (i in 2:length(serial) ) {
if jump==0) {
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if (serial[i]>serial[i-1]) no_no+1
else {
sign_c(sign,no)
no 1
jump_1
}
}
else jump_0

}

for (iin L:(k-1)){
obs_c(obs,sum(sign==i))
p_c(p,i/gamma(i+2))

}
obs_c(obs,sum(sign>=Kk))
p_c(p,1-sum(p))
exp_sum(obs)*p
chisg_sum((obs-exp)”~2/exp)
pv_1-pchisq(chisq,length(obs)-1)
pv
}

AR R T
run_function(serial){
x_serial

x1_((x[-c(1)]-x[-c(length(x))])>=0)*1
x2_abs(x1[-c(1)]-x1[-c(length(x1))])

x3_sum(x2)+1
n_length(x1)

x4_(x3-(2*n-1)/3)/sqrt((16*n-29)/90)

pv_(1-pnorm(abs(x4)))*2
pv



ip B e T
correlation_function(serial,lag=3){
pvalue_ NULL
aa NULL
for (j in 1:lag){
h_floor((length(serial)-1)/j)-1
U_na.omit(serial[(1:length(serial))*j-j+1])[,1]
Ul U[-length(U)]
u2_U[-1]
rho_(12/(h+1))*sum(U1*U2)-3
a_rho/sgrt((13*h+7)/((h+1)"2))
pv_(1-pnorm(abs(a)))*2
pvalue_c(pvalue,pv)
aa_c(aa,a)
}

min(pvalue)

}
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< %4 4>
comb500_function(serial,group) {
com_NULL
for (i in 1:group) {
ser_serial[,i]
com_c(com,
chisg.gof(ser,distribution="uniform",min=0,max=1)[[3]],
ks.gof(ser,distribution="uniform",min=0,max=1)[[2]],
ss(ser,d=2,k=5),ss(ser,d=3,k=3),
permu(ser,k=3),gap(ser,L.=0,U=0.5k=5),
runup(ser,k=4),run(ser), correlation (ser))

}
matrix(com, nrow=group,byrow=T)
}
< 5>
comb1000_function(serial,group) {
com_NULL
for (i in 1:group) {
ser_serial[,i]
com_c(com,
chisq.gof(ser,distribution="uniform",min=0,max=1)[[3]],
ks.gof(ser,distribution="uniform",min=0,max=21)[[2]],
ss(ser,d=2,k=5),ss(ser,d=3,k=3),
permu(ser,k=3),gap500(ser,L=0,U=0.5,k=6) ,
runup(ser,k=4),run(ser), correlation (ser))
}
matrix(com, nrow=group,byrow=T)

}
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